

5 июля 1940 г.
СУББОТА
№ 61 (926)
Год издания 11 й

КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОН-
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ
ОБЛАСТИ.

Выходит 10 раз в месяц
Цена отд. номера 8 копеек

ЗАКОНЧИТЬ СЕНОКОШЕНИЕ ДО НАЧАЛА УБОРКИ УРОЖАЯ

Успешное развитие общественно-животноводства в колхозах требует создания прочной кормовой базы, которая явится основой укрепления общественного стада.

Каждый колхоз нашего района имеет все условия и возможности быстро и без потерь заготовить сено высокого качества и такое количество, которое бы вполне обеспечило выполнение плана обязательных сенокосов государству, общественное стадо и скот, находящийся в личном пользовании колхозников. Каждый колхоз имеет достаточно лугов и угодий, сенокосные машины. Для этого нужно правильно, по-хозяйски расставить рабочую силу, полностью использовать машины, начать косить вручную и развернуть социалистическое соревнование среди колхозников.

Передовые колхозы, своевременно подготовившись к сенокосе, ведут его по-боевому. В колхозах им. Бурдова, «Годовщина Октября» скошено по 150-190 га лугов. На косовице травы заняты все имеющиеся сенокосилки, помимо машин ведется косьба вручную.

Но надо сказать, что большинство колхозов к сенокосной плохого готовились и начали ее только в первых числах июля. Возьмем, например, колхоз «Победа», председатель т. Бойко, только на днях закончил ремонт сенокосилок, большинство колхозников в первые дни на сенокосе не участвовало, а правление не приняло никаких мер к тому, чтобы улучшить дело. Руководители этого колхоза даже не побеспокоились составить рабочий план. В колхозе «Борец за пятилетку», из 343 га по плану на 4 июля скошено 130 га, недопустимо медленно идет сенокос в колхозах «Власть Советов», «Дзга», «Советская Сибирь», «Брянский амурец» и особенно в колхозе им. Сталина, в котором косить начали в первых числах июля, а из 5 косилок работает только 3. Не недоценивают некоторые руководители колхозов и косьбу вручную. Так например, в кол-

хозе «Советская Сибирь» выделено только 10 косцов, в колхозе «Искра социализма» и других вручную совсем не косят.

Надо раз и навсегда покончить с неправильной практикой прошлых лет, когда в колхозах оставались десятки гектаров лугов нескосенными из-за того, что несвоевременно приступали к сенокосу и не использовали на этих работах все машины, а также людей и тягловую силу.

В постановлении СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) говорится, что выполнение установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязательств по сдаче сена государству является обязательством каждого колхоза и должно быть произведено из первых укосов, высококачественным сеном. Об этом не должны забывать руководители колхозов и сейчас же приступить к выполнению обязательных сенокосов, как это делают колхозы им. Бакинца (Анстаница) и «Годовщина Октября».

Бюро районного комитета ВКП(б), заслушав доклады заведующего райзо т. Окуня и председателя колхоза «Борец за пятилетку» т. Ленева о ходе сенокоса, сформулировав нормы и сроки сдачи сена государству обязало директоров МТС, председателей колхозов и председателей сельхозартелей немедленно включить все сенокосилки в работу, организовать косьбу сена вручную, закончить раскос сенокосилки к 15 июля, а так же немедленно приступить к сдаче сена государству, для чего организовать специальные бригады.

Перехватив инициативу и комсомольским организациям необходимо широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, добиться того, чтобы каждый машинист сенокосилки, каждый косец выполнял и перевыполнил нормы выработки, чем обеспечить проведение сенокоса до начала уборки урожая т. е. к 25 июля с. г. без потерь и с высоким качеством.

—★—

ТОВАРИЩИ ТИМОШЕНКО И ХРУЩЕВ В БЕССАРАБИИ

29 июня Нарком Обороны СССР Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко и секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Хрущев прибыли в Бендеры.

После осмотра старинной Бендерской крепости товарищи Хрущев и Тимошенко, и сопровождающие их товарищи беседовали с жителями Бендер. Они посетили

также несколько сел, где вели беседы с крестьянами. Повсюду трудящиеся приветствовали товарищей Хрущева и Тимошенко.

В Кишеневе состоялось несколько митингов, на которых выступили товарищи Хрущев и Тимошенко, тепло встреченные населением города.

(ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД

17 июля председатель исполкома райкома т. Калашников вручил товарищам Калашниковой сельхозработнице колхоза 1939 года имени колхоза имени Ленина, Чеботарихинского сельхозартеля тт. Анны Баранову, Елизавету и Татьяну Колосовы «Звезды Ленина» т. Радыгу Игорю Васильевичу, награжденному орденом заслуженного ра-

ботником ВСХВ Малой серебряной медалью.

Получая награды знатные колхозники горячо благодарили партию в правительство, они дали обязательство еще лучше работать на благо нашей родины, добиться новых успехов в развитии общественного животноводства своих колхозов.

Подписаться на заем—долг каждого трудящегося!

Даем займы государству ☛ 10 тысяч рублей

Дружно подписываются на заем члены колхозов Анстанинского сельсовета. За три дня колхозники подписались на 10 тысяч рублей.

Агитатор т. Фетисова Мария Михайловна охватила беседами в своей бригаде всех колхозников, просто и по деловому разъяснив о значении нового займа в деле укрепления оборонной и хозяйственной мощи страны. Подпиской она охватила около половины членов колхоза, на сумму 5100 руб. Даже самые престарелые колхозники с радостью подписываются на заем. Например, семидесятилетняя Катя Катя Матрена дала свой вклад государству 100 руб., на эту же сумму подписались Филипповна Мария и др.

А. Ладиков.

ПЕРВЫЕ ВЗНОСЫ

Организаторы карт подписки на заем в колхозе «Борец за пятилетку». Многие колхозники подписываются на трехмесячный заработок и сразу приобретают за наличный расчет облигации.

Например, заведующий т. Лелев Николай приобрел облигаций на 100 рублей, депутат районного Совета Анна Артемьевна Бекун подписала на 75 рублей и одновременно убрала деньги, счетовод Халик Наль и председатель правления т. Лелев подписались на 100 руб. каждый. В первый день 70 колхозников подписались на 4350 руб. Подписка продолжается.

Андреев. ✓

КАЖДЫЙ РАБОТНИК ПОДПИСАЛСЯ НА ЗАЕМ

2 июля к 10 часам утра в коллективе Чеботарихинского сельпо полностью была закончена подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Все 12 сотрудников сельпо подписались на полный месячный оклад на общую сумму 1250 рублей.

* * *

Радостно встретили работники Чеботарихинского отделения связи решение правительства о выпуске займа. Они еще до начала работы все подписались на полный месячный оклад.

Ф. Муравев. ✓

ХОД ПОДПИСКИ ПО РАЙОНУ

На 4 июля подпиской на заем в колхозах, совхозах, учреждениях и организациях района охвачено 2652 человека на сумму 562 тысячи рублей.



О проведении подписки на государственный Заем Третьей Пятилетки

Президиум ВЦСПС в связи с выпуском государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) принял постановление, в котором предлагает всем профсоюзным организациям широко разъяснить трудящимся значение выпускаемого займа для дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества Советского Союза.

Фабзавкомы и месткомы, все профсоюзные активисты должны рассказать трудящимся о том, что средства, получаемые советским государством от реализации государственных займов среди населения целиком и полностью идут на развитие народного хозяйства, на подъем культуры и благосостояния советского народа, на укрепление военной мощи СССР. Каждый трудящийся, приобретая облигации государственных займов, еще больше увеличивает свое участие в повышении добычи угля, нефти, металла, увеличения производства станков, машин, автомобилей, тракторов, самолетов, танков, орудий и снарядов.

Профсоюзные организации должны рекомендовать рабочим и служащим подписываться на государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в размере двух-трех недельного заработка, а имеющие высокие заработки — в размере месячного заработка.

Президиум ВЦСПС обязывает все профсоюзные организации обеспечить при подписке на заем строжайшее соблюдение принципа добровольности.

Президиум ВЦСПС выражает уверенность в том, что рабочие и служащие единодушно подпишутся на государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), и тем самым еще раз продемонстрируют свой патриотизм, свою любовь и заботу о социалистической родине, об укреплении ее хозяйственного и военного могущества, свою безграничную преданность коммунизму, великому делу Ленина—Сталина.

(ТАСС).

Ко всем рабочим, служащим, колхозникам и колхозницам Куйтунского района

Письмо колхозников сельхозартеля «Комбайн»
Барынского сельсовета

Дорогие товарищи!

Капиталистический мир вновь охвачен бушующим пламенем войны. Промышленность, транспорт, сельское хозяйство в капиталистических странах подчинены интересам войны. Рабочий класс там подвергнут жестокой эксплуатации, крестьяне облаживаются непосильными налогами. Буржуазия отнала у трудящихся все жизненные условия.

Только народы нашей социалистической страны, руководимые коммунистической партией (большевики) и вождем народов—великим Сталиным строят светлое коммунистическое общество. На заводах, фабриках, в колхозах, совхозах и учреждениях кипит напряженная работа. Трудящиеся борются за успешное выполнение грандиозного плана третьей сталинской пятилетки.

Культурно и зажиточно живут наши колхозники. На наших полях работают трактора, комбайны и другие сложные сельскохозяйственные машины, которые облегчают труд человека, делают его высокопроизводительным, умножают доходы колхозников, умножают богатство страны.

Мы члены сельхозартеля «Комбайн» единодушно одобряем решение правительства о выпуске

государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), направленный на еще большее укрепление обороны нашей необъятной страны, на дальнейшее развитие народного хозяйства.

Считая своим гражданским долгом подписаться на новый заем, каждый член нашего колхоза охвачен подпиской. Многие колхозники подписались на полный месячный заработок. Например, воин Шихлов подписался на 250 руб., заместитель председателя Сухаруков на 250 руб., колхозники Кудрин, Чепик, Новомлинский, Саванович дают займы государству по 200 руб., остальные колхозники, как Шергин Лука, Шергин Иван, Хлимулин и другие подписались на 150—100 руб. каждый.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц шире развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее размещение займа, за стопроцентный охват подпиской на заем всех трудящихся, дать минимум месячный заработок займа государству.

По поручению собрания колхозников: А. Шихлов, В. Сухаруков, С. Саванович, А. Новомлинский, В. Халимулин, М. Дмитриева, Н. Будаговский, А. Халимулина.

1105 РУБЛЕЙ ВНЕСЕНО НАЛИЧНЫМИ

Весть о выпуске правительством государственного Займа Третьей Пятилетки быстро распространилась по всему таежному селу Амур.

Рано утром 2 июля более 90 колхозников и колхозниц собрались на митинг. Прослушав постановление Совнаркома СССР кол-

хозники единогласно приняли решение всем, как один приобрести облигации нового займа.

За три дня подпиской было охвачено 136 человек, на сумму 5405 руб. 1105 руб. внесено наличными деньгами.

М. Петлин, Н. Редько, Н. Ермаченно, А. Синирно. ✓

ЧТО ДАЮТ СОВЕТСКИЕ ЗАЙМЫ ТРУДЯЩИМСЯ

Беседа с Председателем Бюджетной комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Хохловым

Опираясь на быстрый рост народного дохода, государственные займы из года в год дают бюджету более и более значительные суммы. За годы первой пятилетки путем займов привлечено 5,9 миллиарда рублей. Во второй пятилетке трудящиеся дали займы государству 19 миллиардов рублей и за два года третьей сталинской пятилетки—11,5 миллиарда рублей. Каждый новый заем в нашей стране встречает горячую поддержку трудящихся.

Советские займы предначаются для ускорения темпов социалистического строительства и усиления военного могущества страны. Великий Советский Союз крепко сейчас в военном отношении, как никогда. Экономическая мощь страны растет из года в год. Неуклонно повышается культурный уровень трудящихся, благоустраиваются города и села. Только во второй пятилетке трудящиеся получили 26,8 миллиона квадратных метров жилой площади. С 1933 по 1938 год в стране построено 20 тысяч 607 школ. В прошлом году всеми видами обучения было охвачено 47,4 миллиона человек. На нужды народного образования царская Россия в 1913 году расходовала в среднем 80 копеек на одного человека в год, сейчас Советское правительство расходует почти 127 рублей. При всем этом большая доля средств, получаемых от займов, передается в государственные бюджеты союзных республик, а также в бюджеты городов, районов, сельских советов на нужды местного хозяйственного и культурного строительства. В бюджеты городов, районов и сельских советов передается 25 процентов всех средств, поступивших по подписке от рабочих и служащих, 90 процентов по подписке от колхозников, крестьян, единоличников.

Советский народ воочию видит, на какие цели расходуются займы. Поэтому ежегодно в нашей стране подписка проходит с огромным политическим подъемом. На фабриках, заводах, в колхозах и совхозах выпуск каждого займа отмечается крупными производственными победами. Дружеской подпиской рабочие, служащие, колхозники и весь советский народ выражает свою любовь к родине, свою безграничную преданность к славной большевистской партии, к великому Сталину.

Советские займы приносят значительные доходы держателям облигаций. До 1940 года государство выплачивало в виде процентов от выигрышей (включая и стоимость погашенных облигаций) около 6,5 миллиарда рублей. Эти доходы прочно вошли в бюджет трудящихся.

Советское государство аккуратно выполняет взятые на себя обязательства по выпущенным займам. Тиражи проводятся точно в установленные сроки. Особая забота проявляется по отношению к держателям облигаций. Правительство принимает все меры к тому, чтобы каждый из них своевременно и полностью получал причитающиеся доходы по займам.

На 1940 год намечен план дальнейшего развития народного хозяйства, культуры и укрепления обороноспособности родины. Утвержденный Шестой Сессией Верховного Совета СССР государственный бюджет полностью обеспечивает финансирование этого плана. Как и в предыдущие годы советские займы должны сыграть большую роль в выполнении народнохозяйственного плана.

(ТАСС).

Доведем выработку на каждый комбайн до 250 гектаров

Среди комбайнеров и слесарей, Куйтунской МТС развернулось социалистическое соревнование за окончание ремонта машин с высоким качеством.

Больших успехов добился комбайнер Суранов Алексей. Свою машину он отремонтировал за 7 рабочих дней, дал ремонт двум комбайновым моторам и теперь помогает молодым водителям. Нормы выработки т. Суранов выполняет на 150—160 процентов.

Недавно, вернувшийся из Москвы участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года, депутат районного Совета Афанасий Андреевич Онучин сейчас работает механиком. Применяя опыт передовиков т. Онучин правильно расставил рабочую силу, возглавил социалистическое соревнование среди работающих. Теперь Афанасий Андреевич, уделяет исключительное внимание качеству ремонта, знакомит товарищей с опытом передовиков и применяет его на деле. Например у комбайна «Коммунар» он повысил скатную дозу колосовой шеек. Для того, чтобы предотвратить потери зерна первой очистки, колосовой элеватор он вывел на вторую очистку—это дает возможность избежать утечку зерна в полову и солому.

Из 18 комбайнов 12 полностью отремонтированы. Остальные машины будут выпущены из ремонта к 9 июля. С 15 числа все машины выведем в поле. На днях комбайнеры выезжают в колхозы для ознакомления и приемки массивов.

За сезон 1938 года средняя выработка на каждый комбайн по МТС составила 218 гектаров, в 1939 году она повысилась до 230, а в этот сезон комбайнеры дали обязательство выработать не менее 250 гектаров.

И. Ноцарь.

Ст. механик Куйтунской МТС.

Не забываемые минуты

БЕНДЕРЫ, 29 июня (ТАСС). Долгие годы насильственно оторванный от своей родины страдал под румынским ягом народ Бессарабии. С надеждой смотрел он на Советский Союз и ждал освобождения. Радостный день настал. Надолго останутся в памяти минуты первой встречи. С цветами и красными знаменами, с хлебом и солью встречало население свою освободительницу — Красную Армию.

На улицах города Бендеры части Красной Армии встречены ликующими жителями. Со слезами радости обнимали люди друг друга, взволнованно восклицали на украинском и русском языках «Да здравствует Красная Армия, да здравствует советская страна, да

здравствует великий Сталин». Крестьяне села Макаровка, узнав, что Красная Армия идет освобождать их от несправедливого ига, собрались у околицы. Все от мала до велика с нетерпением ждали передовых частей. Вместе со всеми здесь была девушка Ганна Дамерчук. Когда утихла приветственные возгласы, она обратилась к командиру с жалобой. Местный помещик и арендатор издеваются над крестьянами, избивают взрослых и детей. Вчера арендатор Зельмановский избил крестьянку Назарову. Ганна просила сурово наказать арендатора, она просила бойцов не уходить из села. Ганну успокоили, слезы высохли на ее глазах. Она весело улыбалась, провожая бойцов.

БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ ВСТРЕЧАЮТ С ЦВЕТАМИ

СЕЛО ПАРКАНЫ, ТИРАСПОЛЬСКИЙ РАЙОН, 29 июня (ТАСС). Радио принесло радостную весть. Бессарабия стала советской. Улицы заполнены ликующим народом. Люди поздравляют друг друга, крепко пожимают руки, приветствуют победоносную мирную политику Советского правительства.

Вдоль шоссе от Тирасполя до Паркан трудящиеся усыпают цветами путь некончаемой колонны движущихся боевых машин и частей Красной Армии. Плавно переходят машины железнодорожный мост, разделявший два мира.

Впервые за 22 года на правом берегу Днестра свободно взвизгало красное знамя.

Незабываема встреча жителей города Бендеры с бойцами Красной Армии. Восторженные приветствия и возгласы «ура» в честь Красной Армии, в честь великого Сталина, непрерывно нарастают. У многих встречающих слезы радости. Трудящиеся Бессарабии и северной части Буковины стали свободными людьми, гражданами могучего социалистического государства.



Батальонный комиссар Краснознаменного Балтийского флота А. В. Бондаренко, награжденный орденом Красного Знамени за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Н. Янова.

Фото-Клише ТАСС.

Три года войны в Китае

7 июля 1940 года исполняется три года героической борьбы китайского народа с японским империализмом.

Империалисты Японии на протяжении последних десяти лет уже второй раз нападают на Китай. В 1931 году им легко удалось захватить Манчжурию. Напав на Китай 7 июля 1937 года, японцы рассчитывали на легкое и быстрое покорение Китая и превращение его в свою колонию. Эти планы японских захватчиков потерпели крах.

Китай—огромная страна, насчитывающая свыше 400 миллионов населения, но в военном отношении всегда была значительно слабее Японии. Военная техника японской армии неизмеримо превосходила и превосходит силы китайской армии. Китай не имел и теперь еще не имеет такой авиации, артиллерии и необходимого количества смертоносного оружия, каким располагает Япония.

Зато на стороне Китая есть од-

но нет у Японии,—это глубокое убеждение и сознание, что китайский народ ведет справедливую национально-освободительную борьбу против обнаглевших захватчиков. Именно это и воодушевляет китайский народ, вселяет в него силы и уверенность в победе, рождает героизм, чувство патриотизма, упорное желание отстаивать свою родную землю, спасти ее от ига японского империализма.

Именно поэтому и провалились планы Японии, рассчитанные на быстрый захват Китая. В ходе войны выросли не только новые кадры китайской армии и героипатриоты китайского народа, но и заново возрождается весь Китай: растет промышленность, в том числе и оборонная, расширяется дорожное строительство, развивается сельское хозяйство.

Китай на сохраненной территории имеет сейчас десятки предприятий тяжелой индустрии. Ведется усиленная добыча угля, разработка цветных металлов (олова, вольфрама, сурьмы, марганца и т. д.), залежей золота, се-

ребра, открыты месторождения нефти. Построены десятки тысяч километров шоссе, строятся новые железные дороги протяжением свыше 6 тысяч километров.

На китайской территории, свободной от интервентов, собирается до 3/4 всего возможного урожая риса (а рис, как известно, составляет основную пищу и в Китае и в Японии), свыше половины урожая хлебов и подавляющее большинство всех других сельскохозяйственных культур. Китай не испытывает тех продовольственных затруднений, какие испытывает сейчас Япония.

Понятно, что успехи в народнохозяйственном строительстве Китая завоеваны с большим трудом. Не забудем, что все это делается в ходе войны. Япония захватила всего лишь 22 проц. всей территории Китая (следовательно, свободный Китай сохранил в своих руках 78 проц. территории), но захвачены очень важные прибрежные области, где сосредоточена была основная часть китайской промышленности и две трети железных дорог.

Но китайский народ преодолевает все трудности и развивает свое хозяйство, укрепляет оборону. Китайское правительство сумело вывести много предприятий в глубь страны.

В результате больших усилий китайской коммунистической партии и правительства Чан-Кай-ши, выражающих волю китайского народа, демократизируется политический строй Китая, разрушаются остатки средневековья, препятствовавшие экономическому и политическому росту страны. Помещики, ростовщики и прочие паразиты на теле китайского народа постепенно теряют свое прежнее влияние.

Японские империалисты, убедившись, что Китай в войне непобедим, решили взорвать Китай изнутри. Было создано марионетное (игрушечное) китайское «правительство» под руководством предателя Ван-Цзин-вэя. Но это «правительство» несмотря на все усилия Японии не пользуется в стране влиянием. Народные массы понимают хитрую игру японцев и ведут борьбу с приспешниками Ван Цзин-вэя—с на-

менниками и предателями китайского народа. Созданное на японские деньги «правительство» Ван-Цзин-вэя «правительство» без народа, без армии.

Японский империализм, неожиданный длительной и упорной борьбы, довел свою страну до нищеты и разорения. Народные массы Японии стонут под непосильным бременем военных налогов и поборов. Крестьянство в деревнях голодает.

В японской армии нет уже того боевого духа, какой был в начале войны. Японским солдатам война надоела, они рвутся домой, в свои очагам. Японское командование вынуждено все еще прибегать к репрессиям по отношению к солдатской массе.

В то же время китайская народная армия растет и накапливает силы. Она научилась наносить врагу сокрушительные удары. Партизанские отряды, действующие в японском тылу, держат японскую армию в постоянном напряжении, изматывают ее силы. Китай непобедим!

В. КЛЕНОВ.

О ходе сеноуборки, силосования кормов и сдачи сена государству по району

Постановление бюро Куйтунского РК ВКП(б) от 3 июля 1940 года

Заслушав доклад председателя колхоза «Борец за пятилетку» т. Ленева, заведующего районным земельным отделом т. Окунь о ходе сеноуборки, силосования кормов и сдачи сена государству бюро РК ВКП(б) ОТМЕЧАЕТ:

Ход сеноуборки, силосования кормов по колхозам и совхозам района проходит неудовлетворительно. В колхозе «Борец за пятилетку» с 25 июня по 2 июля скошено 100 га вместо плановых 343 га, а так же недопустимо медленно идет сенокосение и силосование кормов в колхозах «Власть Советов», «Красный амурец», «Алга» и в колхозах Харьской МТС, где не все и не с полной нагрузкой работают сенокосилки, в ряде колхозов совершенно неорганизована босьба вручную.

Бюро так же считает недопустимым такой факт, когда из 72-х колхозов района приступили к сдаче сена государству только 2 (колхозы им. Калининна, Анстанца и «Годовщина Октября»), что грозит срывом выполнения плана сенопоставок государству в установленные правительством сроки. Социалистическое соревнование на сеноуборке, силосовании кормов не организовано.

Бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать директоров МТС и совхозов, председателей колхозов и председателей исполкомов сельских Советов депутатов трудящихся немедленно включать все сенокосилки в работу, лично контролировать и обеспечить выполнение норм выработки каждой сенокосилкой и одновременно организовать косьбу сена вручную, с расчетом окончания сенокосения в стогования к 25 июля с. г.

2. Обязать председателей колхозов организовать раннее силосование кормов, с расчетом окончания его к 15 июля 1940 года.

3. Бюро РК ВКП(б) требует от председателей колхозов, директоров МТС, совхозов немедленно приступить к сдаче сена государству, для чего организовать специальные бригады, с расчетом окончания сенопоставок до начала хлебоуборочной кампании.

4. Обязать первичные партийные и комсомольские организации, председателей колхозов, директоров МТС и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование на сеноуборке, между бригадами, звеньями, косарями, возчиками, за досрочную высококачественную уборку сена, силосование кормов и сдачу сена государству.

Секретарь РК ВКП(б) БЛОХИН.

МЕДЛЯТ С СЕНОПОСТАВКОЙ

Бардукский колхоз «Ленинский путь» давно приступил к сеноуборочной кампании, сейчас уже можно от первого укуса сдавать сено государству, об этом ни один раз напоминали председателю тов. Убран члены правления. Но с мнением членов правления как видно т. Убран не хотят считаться. Он до сих пор не сдал ни одного центнера сена.

В колхозе необходимо отремон-

тировать 8 арб, чтобы на них перевозить сено, но за них еще не брались, потому что плотники вторую неделю устраивают председателю кабинет.

На уборке урожая у нас будет работать 4 комбайна, но ни одного подтоварника еще не подготовлено для приема зерна. Также слабо идет ремонт жаток и другого инвентаря.

Нолхозник.

Агитатор Клепова

Одним из лучших агитаторов первой полеводческой бригады колхоза «Годовщина Октября» является комсомолка Мария Клепова. Свою работу начала она с организации красного уголка и приведения в культурный вид полевого стана. Она приобрела портреты вождей, плакаты, написала лозунги, на стане появились книги и газеты.

В обеденный перерыв и вечерами колхозники собираются в красный уголок, где культурно отдыхают. Тов. Клепова ежедневно проводит с колхозниками беседы и читки газет, отвечает на волнующие их вопросы. По ее инициативе была создана редколлегия бригадной стенгазеты, которая с начала прополочной регулярно выпускается 1 раз в неделю. Сейчас в бригаде развернулось соревнование за проведение сеноуборочной в сжатые сроки и подготовку к уборке урожая. Стенная газета показывает ход соревнования, организует колхозников на успешное проведение всех летних полевых работ.

И. Яковенко.

Соревнование на сенокосе

Среди членов сельхозартели им. Бурлова, развернулось социалистическое соревнование за образцовое проведение сеноуборочной кампании. С первых дней работы многие колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Например, переселенец т. Никитин скашивает вручную по 1,25 га при норме 0,35 га, машинисты конных сенокосилок Коротков Тимофей и Агапитов Николай при норме 3,5 га на машину скашивают по 5,8 га. Хорошо работают машинисты Сысов Александр и Сизых Петр. Дневные задания они выполняют до 140 процентов.

Т. Супрун.

Колхоз им. Парижской коммуны (Красноусольский район, Башкирская АССР) заканчивает ремонт уборочного инвентаря.



Кузнец Б. Н. Сайфуллин ремонтирует лобогрейку.

Фото В. Бацкирова.

Фото-Клише ТАСС.

Развернуть подготовку к уборке богатого урожая

Материалы селькоровского рейда

На полях колхоза им. Кирова зреет богатый урожай. До начала уборки хлебов времени осталось немного. Однако правление колхоза не проявляет хозяйской заботы делу подготовки к уборке урожая. Из имеющихся четырех конных жаток ни одной не отремонтировано. Колхозные кузнецы не готовят машины, а занимаются выполнением частных заказов. Из 26 телег имеется годных только 12, ремонт остальных идет очень медленно.

Особенно беззаботно относится председатель правления т. Ляховецкий к подготовке подтоварников и зернохранилищ. Для того, чтобы быстро пропускать поступающее зерно с комбайнов и молотилок необходимо иметь достаточной площади подтоварник, но такого подтоварника в колхозе не имеется, а в строительстве нового не приступали. Не приступали также к очистке, побелке и дезинфекции зернохранилищ.

Рабочий план уборочной составлен в целом по колхозу, бригадных планов не имеется и до колхозников он не доведен.

Массивы под комбайновую уборку хотя отведены, но комбайнеры за ними еще не закреплены.

Мало уделяют внимания брига-

ды полеводческих бригад и председатель колхоза созданию хороших бытовых условий колхозникам, работающим в поле. Полевые станы находятся в антисанитарном состоянии, в них грязно, неуютно. Массово-политической работы не проводится. Даже газет и книг в бригаде не бывает.

В слабой подготовке к уборке урожая повинно правление колхоза во главе с председателем тов. Ляховецким, которые безответственно относятся к этому важнейшему делу. Не ведется разъяснительной работы среди членов артели, почему трудовая дисциплина на низком уровне. Это можно видеть хотя бы из того, что в отдельные дни по 25—30 колхозников не выходят на работу.

Выводы селькоровской бригады обсуждались на заседании правления колхоза, где было решено немедленно развернуть подготовку к уборке урожая, организовать социалистическое соревнование и добиться стопроцентного участия колхозников в общественном труде.

Н. Ульянова, Н. Бирюкова, А. Васильев, В. Оглоблина, И. Сизых, В. Базылев, В. Устюжанин, М. Устюжанин.

КРАСНЫЙ ДУНДИЧ

(К 20-летию со дня гибели Олеко Дундича)

Двадцать лет назад, 5 июля 1920 года, пал смертью храбрых на поле брани герой гражданской войны Олеко Дундич, мужественный и преданный борец за дело народа.

Олеко Чолин Дундич, серб по национальности, родился в 1893 году. Юношей он стал народным учителем. Однако педагогическую деятельность ему пришлось вскоре прервать, чтобы выступить на защиту Сербии, которую хотели захватить турецкие паша, болгарские и албанские князья. Дундич участвовал в первой империалистической войне. Раненый в одну из сражений, он попал в плен к австрийцам, откуда бежал в Россию.

Военное правительство организовало в 1916 году сербский корпус. В состав его вошел и Олеко Дундич. Летом 1917 года, когда буржуазная армия наступила против алло-сербской армии, в нем возникла идея организации в сербской армии. Однако под влиянием революционной пропаганды

Дундича и его товарищей сербы отказались пойти в наступление. Временное правительство разоружило их и заточило в концентрационные лагеря.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила Дундича и его товарищей. Дундич вступает в Красную Гвардию и активно борется против интервентов, заявивших Советскую Украину. Затем он попадает на парижский фронт, где сражается с таким бесстрашием, что становится грозой для белоказачков.

С шашкой в одной руке и с наганом в другой Дундич лихо мчался на врага, не страшась его численности. 24 раза был ранен Дундич и каждый раз, едва оправившись от ран, вновь возвращался в строй.

Владея несколькими языками, он проникал в глубокий вражеский тыл, откуда обычно возвращался с пленными офицерами. Старый конноармеец, ныне генерал армии тов. Н. В. Тухачев в своих воспоминаниях рассказывает о таком случае, происшед-

шем в 1919 году под Воронежем:

«Перед тем, как идти на Воронеж, было решено произвести тщательную разведку сил противника. И вот 23 сентября казавский разведчик под командой Дундича переправился около Клеваян через реку Ворона на сторону врага.

Стояла ночь. Красные разведчики без труда обнаружили сторожевые заставы и конные патрули, курсировавшие вдоль фронта белых. Встал вопрос: как миновать вражеское охранение?

— Прицепить погоны, — приказывает Дундич.

Через десять минут разведчик уже двигался по Задонскому шоссе

Неожиданно из темноты раздались оклики: «Стоять, кто едет?» И в то же мгновение два кубанских казака, выбежавших из канавы, устали дула своих винтовок на разведчика. Ни один мускул не дрогнул на лице Дундича. Он выехал вперед и, подражая белому офицеру, крикнул:

— Вы что, хамы, ослепли? Не видите, что свои едут? Да я вас, подлецы...

Белые опешили и пропустили

красный разведчик через линию фронта. Разведчики быстро пробирались в глубь расположения белых. Необходимые сведения для предстоящей операции были собраны. Требовалось снова проскочить через белый фронт, чтобы своевременно доставить эти сведения штабу 1-го Конного корпуса. Минута промедления могла бы испортить все дело. Белые узнали, что в их тылу имеется красный разведчик, и бросили на поимку Дундича группу всадников. Генерал Шкуро дал приказ доставить к нему красных бойцов-разведчиков, осмелившихся пробраться в его тыл. Но вместо красных бойцов он получил донесение, что поручик, посланный на поиски разведчика, зарублен и что разведчик ушел.

Дундича не пугала никакая опасность. Он горел ненавистью к врагам революции и рвался на самые решительные и опасные участки сражения. Порой Дундич попадал один в окружение полтора десятка всадников и, как правило, выходил победителем. Одна такая схватка чуть не окончилась для него трагически. Он был окружен со всех сторон бе-

логвардейцами и взят в плен. Но к большой радости конноармейцев, Дундич вскоре вернулся на чудесном коне, вывезенном им из вражеского плена.

5 июля 1920 года под Ровно Дундич направился в польский тыл, вызвал среди белополяков замешательство, застрелил и зарубил свыше двух десятков польских офицеров и солдат, но вражеская пуля настигла его, и Дундича не стало... Красные конники жестоко отомстили белополякам за смерть своего командира.

Вспоминая отважного героя, товарищ К. Е. Ворошилов писал: «... А Красный Дундич? Кто его может забыть? Кто может сравниться с этим буквально сказочным героем в лихости, в отваге, в доброте, в товарищеской сердечности? Это был лев с сердцем милого ребенка».

Советский народ будет вечно хранить память о самоотверженном коммунисте, о храбром солдате революции — Красном Дундиче, отдавшем свою жизнь за великое отечество трудящихся всего мира.

Н. КОСТИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Легализация латвийской компартии

Согласно постановления латвийского правительства об изменении закона об обществах, латвийская коммунистическая партия легализована. (ТАСС).

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ КОМСОМОЛА В ЛИТВЕ

Вслед за коммунистической партией легализован литовский комсомол. По этому поводу трудящаяся молодежь Вильно, Каунаса вышла на улицу приветствовать легализованный комсомол и лучшего друга литовской молодежи—товарища Сталина. (ТАСС).

Реорганизация печати в Латвии

Новое латвийское правительство проводит значительные мероприятия в области печати. Распоряжением министра общественных работ сменено руководство департамента прессы в министерстве общественных работ. Присутвлено к реорганизации редакций газет. Сегодня опубликовано постановление о закрытии белогвардейской газеты «Сегодня». Начинает выходить «Русская газета» для русского населения, живущего в демократической Латвии. Уже газета широко информировала читателей о всех мероприятиях, которые проводятся новым правительством. «Луна-кас зинас» — крупнейшая латвийская газета — также реорганизуется. Новое руководство газеты приступило к работе. Широкое распространение получила коммунистическая пресса «Цяна» («Борьба») — орган Центрального Комитета коммунистической партии Латвии, «Пролетарская правда» — орган Рижского комитета компартии, «Коммунист» — орган комитета компартии Лябавы, «Латгальская правда» — орган Двинского комитета компартии. Эти газеты пользуются большой популярностью среди населения. Министр общественных работ Блаус опубликовал распоряжение, по которому разрешается свободное распространение всех изданий, выходящих в СССР. За последние дни наблюдается большой спрос на учебники на русском языке и самоучители русского языка. В большом количестве расходятся русско-латышский словарь и русская грамматика. Во многих магазинах распродан весь запас таких учебников и словарей. (ТАСС).

Кровавая провокация в Гаваце

В связи с мирным разрешением советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной Буковины многие рабочие, уроженцы областей, возвращенных Советскому Союзу, но проживающие до сих пор в самой Румынии выразили желание возвратиться на свою родину. Министерство внутренних дел Румынии объявило, что оно не будет чинить препятствий к возвращению на родину этих рабочих. 30 июня, около двух тысяч рабочих бессарабцев собрались на вокзале в городе Гаваце в ожидании поезда, на котором они должны были отправиться в Бессарабию. Внезапно без всякого повода румынская полиция, вооруженная охрана открыли ружейный огонь по собравшимся рабочим. Рабочие были вынуждены прибегнуть к самозащите. В результате провокационной стрельбы румынской полиции среди рабочих насчитывается много убитых. Убито два солдата, один полицейский. (ТАСС).

Восстания в войсках марионеточного „правительства“ в Китае

ШАНХАЙ. Газета «Шуньбао» сообщает, что три дивизии войск марионеточного «правительства» восточной Хэнави 29 июня подняли восстание под руководством Ежечу-Лай — и. Восставшие убили свыше триста японских солдат, крестовали японского полковника. Большинство восставших перешло на сторону войск китайского правительства. (ТАСС).

В райпрокуратуре

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 г. «О переходе на восьми часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений», райпрокуратура возбудила ряд уголовных дел против нарушителей Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР. Прокуратурой привлекаются к уголовной ответственности за прогул, комбайнер Чеботарихинской МТС Козлов Григорий Тимофеевич, который и раньше нарушал постановление СНБ СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. Дело в отношении Козлова следствием закончено и направлено в нарсуд 2 участка Куйтунского района для рассмотрения. Такое же дело возбуждено против слесаря Тулинского мехлеспункта Деркач В. Е., последнее к 7 июля с. г. будет закончено и передано в суд для рассмотрения. Таких дезорганизаторов, как Козлов и Деркач, наносящих большой вред нашему народному хозяйству, у нас в районе не сожалею, еще имеется немало. Они вместо того, чтобы честно трудиться и выполнять постановление СНБ СССР ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28/ХІІ-38 года использовали его как законный повод для увольнения. Еловский. И. о. прокурора Куйтунского района.

ПИСЬМА ИЗ ПИОНЕРЛАГЕРЕЙ

Счастливые дети советской страны

В царской России для детей трудящихся школы были недоступны, а в лагерях нельзя было и мечтать, так же как и сейчас в капиталистических странах. Совсем по другому живем мы, — дети советской страны, самые счастливые во всем мире. О нас заботится коммунистическая партия большевиков и наш любимый вождь товарищ Сталин. Для нас построено много школ, лагерей, санаториев, домов отдыха, где дети после упорной учебы в школе отдыхают и укрепляют свое здоровье.

В Уянском пионерском лагере все мы хорошо отдохнули, набрали сил для дальнейшей учебы в школе. Мы шлем большое спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство! Лидя Мамро.

Весело провели отдых

В Уянском пионерлагере мы приехали 11 июня. Нам хорошо встретили вожатые и помогли нам разместиться в комнатах. На другой день мы пошли в лес, осматривать местность. Для лагеря выбрано хорошее место на берегу реки, в соновом лесу, которое нам очень понравилось. В свободное время мы устраивали массовые игры и развлечения, читали художественную литературу, занимались в кружках.

Кончась первый сезон и мы с большой благодарностью оставляем лагерь, чтобы другие ребята смогли отдохнуть так же весело и культурно, как и мы. Нлора Филатова.

При школе № 6 (город Магнитогорск) организован кружок юных птицеводов, соревнующихся за участие на ВСХВ.



Пионервожатая, инициатор птицеводства Фая Алферова с петухом „Бойко“. Фото Ф. Коноплева. Фото-Клише ТАСС.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

Заседаний, собраний партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций Куйтунского района с 1 го июля по 1 е октября 1940 года.

Table with 4 columns: Name of organization, July, August, September. Rows include: Бюро РК ВКП(б), Президиум исполкома райсовета, Бюро РК ВЛКСМ, Собрание партийных партийных организаций, Собрание партийных организаций ВЛКСМ, Профсоюзный день, День добровольных обществ.

Секретарь РК ВКП(б) ЩЕДРИН

В исполкоме райсовета

О ходе выполнения плана дорожного строительства

На состоявшемся на днях заседании исполкома райсовета обсуждался вопрос о выполнении колхозами дорожного строительства. Заслушав информацию председателя колхоза им. Ленина т. Паданко, председателя Антановичево исполкома сельсовета т. Мартынова, председателя исполкома Барлуковского сельсовета т. Гурин, исполком райсовета отметил, что во многих колхозах работы по дорожному строительству не выполняются. Руководители колхозов им. Ленина (Чеботарала), им. Карола план дорожного строительства выполнили на 50 процентов, колхоз им. КИМ — на 38 проц., «17 годовщина Октября» — на 42 проц. В целом по Барлуковскому сельсовету дорожные работы проведены на 20 проц.

Председатели отдельных колхозов и председатели исполкомов сельсоветов не выполняли задания работную силу, людей в дорожные бригады направляли на 2—3 дня. Новое организует работы и некоторые участки дорожных работ, райдоротдел заместителю удела внимания руководству дорожным строительством.

В принятом решении исполком райсовета предложил дорожному отделу и колхозам закончить все дорожные работы до начала уборки урожая, укомплектовать в ближайшие дни к колхозам постоянные дорожные бригады, закончить вывозку песка и гравия к 15 июля.

Исполком райсовета предупредил заведующего дорожным отделом т. Шарыгина и предложил ему в ближайшее время перестроить работу отдела, улучшив оперативное руководство дорожными работами. А. Шарстнев.

НЕ ВЕДЕТСЯ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

Председатель месткома союза леса и слеза Ромадановского лесозаготовительного пункта т. Молотило, ни какой работы с рабочими и служащими не ведет. Вот уже восемь месяцев, как я работаю на пункте и не могу вступить в члены союза. Более трех месяцев на пункте не было собраний, многие члены союза с начала года не платят членские

взносы. Наш председатель даже не знает сколько у него членов союза, вопросы производства его так же не интересуют. Вместо профсоюзной работы он занимается ловлей рыбы.

Райкому союза необходимо принять меры к налаживанию профработы в Ромаданово. П. Савкина.

ОТКРЫТЬ КЛУБ ВОРОШИЛОВСКИХ ВСАДНИКОВ

В Иркутском зерносовхозе в 1939 году был организован клуб Ворошиловских всадников. Несколько человек молодежи, записавшиеся в клуб, с успехом сдали нормы на значки Ворошиловских всадников I ступени. И сейчас у нас немало желающих заниматься конным спортом.

райсовет Осоавиахима открыть клуб. Номин.

Зам. редактора С. БАРАХТЕНКО

КУЙТУНСКАЯ МЕЛЬНИЦА ПРОДАЕТ ПИЛОМАТЕРИАЛЫ всем гражданам и организациям в неограниченном количестве. О ценах узнать в конторе мельницы в часы занятий.

Куйтунской МЕЛЬНИЦЕ на постоянную работу требуются ЧЕРНОРАБОЧИЕ И СЧЕТОВОД. Об условиях справиться в конторе мельницы.

Потерялась корова масти звезда, возраст 10 лет. Знаящих местонахождение сообщить по адресу: Завальский сельсовет, участок Тельба, колхоз „Строитель“.

Потерялся мерин гнедой масти, 3-х лет, на лбу длинная белая полоса, грива на правую сторону. Знающих прошу сообщить по адресу: станция Тулун, 5 ул. Курзанская. № 20. Кекхл.

Предлагается всем предприятиям, организациям и учреждениям представить сведения райфинотделу о выплаченных суммах частным лицам, за проведенные работы и оказанные услуги, указав: 1. Выплаченные суммы с 1 июля 1939 г. по 1 июля 1940 г. 2. В дальнейшем представлять сведения ежемесячно не позднее 5 числа следующего месяца по форме: фамилия, имя и отчество лица получившего выплаченную сумму, место нахождения, за какое время выплачена сумма, за что выплачено. Лица, не представившие указанных сведений, будут нести ответственность — штраф до 100 руб. Райфо.

Куйтунской РАЙЗАГОТНОПТОРЕ „СОЮЗУТИЛЬ“ требуются заготовители утильсырья по району. Справиться по адресу: ул. Ленина дом № 43. „Союзутиль“. „СОЮЗУТИЛЬ“.